

韩国累计新冠确诊病例超过千万

这意味着约五分之一的韩国民众感染或者曾经感染过新冠病毒



3月23日,一名男子在韩国首尔一处新冠病毒检测点自行采样。新华社/纽西斯通讯社

新华社首尔3月23日电 韩国中央防疫对策本部23日通报,截至23日零时,韩国单日新增新冠确诊病例超过49万例,累计确诊病例超过1000万例。韩联社报道称,这意味着约五分之一的韩国民众感染或者曾经感染过新冠病毒。

据最新通报,韩国单日新增新冠确诊病例490881例,累计

确诊病例10427247例;新增死亡病例291例,累计死亡13432例。现存重症病例1084例。

韩国国务总理金富谦23日主持防疫会议时表示,今后一到两周将成为韩国应对新冠疫情危机的转折点。

韩国疾病管理厅厅长郑银敬21日在记者会上表示,近期变异新冠病毒奥密克戎毒株

BA.2亚型的检出率大幅增加,这或使本轮疫情拐点延迟出现,疫情形势或进一步恶化。

韩国政府自21日起放宽部分防疫限制措施,将私人聚会人数上限从6人增至8人,同时咖啡馆、餐馆等公共场所每日最晚营业时间仍维持在23时。调整后的防疫措施将执行至下月3日。

经济、地缘政治问题引担忧 拜登支持率跌至四成

据新华社北京3月23日电 路透社与民调机构益普索集团最新民意调查结果显示,美国总统约瑟夫·拜登的国内支持率跌至40%,经济和地缘政治问题为民众的两大担忧。

民调结果显示,54%的美国民众不满拜登执政表现,40%的民众肯定他的执政表现,他的支持率较前一周下滑3个百分点。

在拜登所属的民主党,其支持率为77%;在共和党,其支持率为10%;此外,27%的自由派人士对拜登执政表现表示认可。

据路透社报道,经济是

民调受访者最关心的问题,其次是战争和外国冲突。

受新冠疫情持续、美军仓皇撤离阿富汗等影响,拜登国内支持率去年8月中旬开始下跌。近期,美国通货膨胀率节节上升,今年1月消费者价格指数同比上涨7.5%,创40年来最高水平,进一步打击拜登支持率。

美联社分析,通胀已成美国经济面临的重大风险,并对备战11月中期选举的民主党构成严重威胁。另外,拜登眼下因俄罗斯与乌克兰冲突深陷外交政策挑战,俄乌冲突可能会“干扰”选情。

以色列南部袭击事件 致4人死亡、2人受伤



图为袭击现场受损的车辆。新华社/基尼图片社

新华社耶路撒冷3月22日电 以色列警方22日说,该国南部城市贝尔谢巴当天发生一起袭击事件,造成4人死亡、2人受伤。

以色列警方在通报中说,22日下午,一名袭击者在贝尔谢巴一个加油站持刀袭击一名平民,随后驾车在一座购物中心附近撞倒一人,又前往另一座购物中心刺中多人。周围民众随后开枪击中袭击者将其制服。

据以色列急救组织“红

色大卫盾”的消息,此次袭击事件中1人当场死亡,3人送医后不治身亡,另有2人受伤,但伤势稳定。此外,袭击者在中枪后因伤势过重死亡。

据以色列媒体报道,袭击者是居住在当地的一名以色列籍阿拉伯人,是极端组织“伊斯兰国”支持者,曾因涉嫌与该组织有联系而被捕。以警方目前正在事发区域进行搜索,以寻找可能的同伙。

美向乌提供苏制防空系统

据新华社北京3月23日电 美国官员披露,美国正向乌克兰提供数十年前秘密获得的苏联制防空系统,包括萨姆-8型地对空导弹系统,以帮助乌方加强防空能力。

《华尔街日报》21日以知情人士为消息源报道,美国曾秘密获得少量苏制防空系统,供美国军方研究。

一名曾经参与其中的前官员说,这个秘密项目由一家防务承包商运作,金额1亿美元。这一项目曾在1994年引发关注。当时,一架苏联生产的大型运输机降落在美国亚拉巴马州亨茨维尔机场,机舱里装载的是S-300远程防空系统。

乌克兰军队装备了一些S-

300防空系统。它可以打击高空目标、拦截巡航和弹道导弹,防御范围更广。不过,《华尔街日报》报道,美方给乌克兰提供的苏制武器不包括S-300。

一名美方知情官员说,运往乌克兰的装备包括萨姆-8防空系统。这是苏联时期研制的近程全天候防空导弹系统,能够拦截低空和超低空飞机,机动性强,容易隐蔽。乌军知道如何操作这类苏制武器。

美国和北约现阶段向乌克兰援助大量“毒刺”肩扛式地对空导弹,能够打击低空飞行的战斗机和直升机。乌克兰要求提供防御范围更大、更先进的防空武器。

据《华尔街日报》报道,乌

克兰军队熟悉苏制武器的使用方法,而“爱国者”导弹等美制防空系统则需要长时间操作训练。

报道说,白宫国家安全委员会和五角大楼拒绝公开美国向乌克兰具体提供哪些武器。约瑟夫·拜登政府过去一个月批准向乌克兰提供超过10亿美元军事援助,仅上周就宣布提供价值达8亿美元的武器装备。

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基多次呼吁美国和北约在乌克兰设立禁飞区,美国以可能引发美俄直接冲突为由拒绝。按照《华尔街日报》的说法,美国希望借助提供更多防空武器,帮助乌克兰建立“事实上的禁飞区”。

欧盟决定成立快速反应部队

据新华社北京3月23日电 欧洲联盟21日批准防御新政策,包括成立一支快速反应部队,旨在提高欧盟行动能力。

欧盟成员国外交和国防部长当天在布鲁塞尔召开会议作出上述决定,打算在2025年前成立一支由5000人组成的快速反应部队,以迅速应对危机局势。

据路透社报道,这支部队

将包括陆、空、海力量。欧盟拟在2023年对快速反应部队进行首次实战演习。

长期以来,欧洲众多国家在防务问题上依赖以美国为首的北大西洋公约组织。欧盟27个成员国中,22个是北约成员国。近些年来,欧盟致力于强化防务自主,提出不少政策框架,加快机制建设与道路摸索。

据法新社报道,欧盟成立

快速反应部队的计划已经酝酿两年。美国去年宣布结束近20年阿富汗战争并仓皇撤离,一些欧洲国家由于得不到安全保障,撤离工作陷入停滞,这促使欧盟内部加速讨论创建快速反应部队,以减少对美国军事力量的依赖。

分析人士指出,眼下俄罗斯与乌克兰冲突让欧洲战略自主问题的紧迫性更为凸显。

尼日利亚北部数个村庄 遭袭至少34人死亡

据新华社阿克拉3月22日电 尼日利亚安全部门22日说,尼北部卡杜纳州数个村庄日前遭武装分子袭击,造成至少34人死亡。

尼安全部门22日发表声明说,20日晚,卡杜纳州考拉地区4个村庄遭武装分子袭击,造成包括平民和士兵在内至少34人死亡、7人受伤,另有200多座房屋、多辆机动车被毁。

卡杜纳州内政部门负

责人塞缪尔·阿鲁万21日曾在一份声明中说,卡杜纳州考拉地区20日发生一起武装分子袭击平民事件,造成至少25人死亡。卡杜纳州政府决定在杰马和考拉地区实施24小时宵禁,立即生效。

目前,尚未有任何组织宣称制造了这起袭击事件。

近期,尼日利亚中北部地区武装袭击事件频发,造成大量人员伤亡,多人遭绑架。